

# 最高法发布“司法助力全国统一大市场建设30条”

新华社北京7月25日电 最高人民法院25日发布关于为加快建设全国统一大市场提供司法服务和保障的意见。意见共30条,从加强市场主体统一平等保护、助力打造统一的要素和资源市场、依法维护统一的市场交易规则、助力推进商品和服务市场高水平统一、切实维护统一的市场竞争秩序等方面明确人民法院相关工作举措。

根据意见,人民法院要助力实行统一的市场准入。依法审理涉市场准入行政案件,支持分级分类推进行政审批制度改革,遏制不当干预经济活动特别是滥用行政权力排除、限制竞争行为。加强市场准入

负面清单、涉企优惠政策目录清单等行政规范性文件的附带审查,推动行政机关及时清理废除含有地方保护、市场分割、指定交易等妨碍统一市场和公平竞争规范性文件,破除地方保护和区域壁垒。

意见提出,依法平等保护中外当事人合法权益。研究制定法律查明和国际条约、国际惯例适用等司法解释,准确适用域外法律和国内条约、国际惯例。优化涉外民商事纠纷诉讼管辖机制,研究制定第一审涉外民商事案件管辖司法解释。

在依法保护劳动者权益方面,意见提出,妥善审理平等就业权利

纠纷案件,推动消除户籍、地域、身份、性别等就业歧视,促进劳动力、人才跨区域顺畅流动。研究出台涉新业态民事纠纷司法解释,加强新业态从业人员劳动保障。

在支持提升消费服务质量方面,意见提出,完善网络消费、服务消费等消费案件审理规则,服务保障消费升级和消费新模式新业态发展。优化消费纠纷案件审理机制,探索建立消费者权益保护集体诉讼制度,完善消费公益诉讼制度,推动建立消费者权益保护工作部门间衔接联动机制,促进消费纠纷源头治理。

为依法打击垄断和不正当竞争

行为,意见明确提出,加强对平台企业垄断的司法规制,及时制止利用数据、算法、技术手段等方式排除、限制竞争行为,依法严惩强制“二选一”、大数据杀熟、低价倾销、强制搭售等破坏公平竞争、扰乱市场秩序行为,防止平台垄断和资本无序扩张。完善竞争案件裁判规则,适时出台反垄断民事诉讼司法解释。

意见同时提出,研究制定审理涉税犯罪案件司法解释,依法惩处逃税、抗税、骗税、虚开增值税发票等违法犯罪行为,加大对利用“阴阳合同”逃税、文娱领域高净值人群逃税等行为的惩处力度。

## 图说新闻



7月24日,工人在唐山港曹妃甸港区煤码头封闭式煤炭堆场条形储备仓建设工地施工(无人机照片)。近日,河北省唐山港曹妃甸港区煤码头三期工程后续建设项目封闭式煤炭堆场条形储备仓建设正在稳步推进。据介绍,该储备仓储备设计能力93万吨,是曹妃甸港区推进煤尘抑制、减少污染的重要环保设施。  
新华社发



这是上海市黄浦区建国东路68街坊和67街坊所在区域的街景(7月21日摄)。7月24日凌晨,上海市黄浦区建国东路68街坊和67街坊东块的房屋征收签约率突破90%。这意味着,上海中心城区成片二级旧里以下房屋改造全面收官。历经30年的努力,这一困扰上海多年的民生难题终于得到历史性解决。  
新华社发



7月24日傍晚,在广西柳州柳工集团柳工装载机灯塔工厂项目工地,工人在车间里调试设备。连日来,广西柳州高温天气持续。在当地重点项目工地,施工单位在做好疫情防控和防暑降温工作的同时,采取“忙两头、歇中间”错峰施工的方式,稳步推进施工进度。  
新华社发



这是7月24日在西藏山南市浪卡子县拍摄的羊卓雍湖景色(手机照片)。羊卓雍湖,藏语意为“碧玉湖”。夏日里的羊卓雍湖,气候宜人,自然风光秀美。  
新华社发

## 【标题新闻】

- 国家能源集团上半年核增煤炭产能5800万吨
- 法国将禁止商店“敞开门开空调”
- 英国赴法口岸连续三天大堵车
- 肯尼亚巴士坠河致至少30人死亡
- 洪水侵袭也门 10人丧生 (均据新华社电)

## 中国第25批赴刚果(金)维和部队全体官兵荣获联合国“和平勋章”

新华社金沙萨7月25日电 中国第25批赴刚果(金)维和部队全体218名官兵25日在位于刚果(金)南基伍省的中国半岛营区被授予联合国“和平勋章”。

遵照联合国刚果(金)稳定特派团(联刚稳定团)命令,中国第25批赴刚果(金)维和部队当天举行授勋仪式。维和部队指挥长邓亮表示,全体维和官兵将珍惜荣誉,

一如既往完成好上级赋予的各项维和任务,为世界和平与发展作出新的更大贡献,为祖国争光,为军旗添彩。

维和医疗分队队长唐娟说:“‘和平勋章’是对维和军人的褒奖和肯定,我感到无上光荣。我们维和官兵将始终牢记初心使命,胸怀人间大爱,播撒和平希望,继续坚守维和岗位,认真履职尽责!”

自2021年10月第25批赴刚果维和部队全部部署任务区以来,全体维和官兵积极克服困难,直面复杂多变的安全局势,工兵分队先后组织48次工程勘察,高质量完成关键工程2项、大型工程7项、小型工程27项;医疗分队累计接诊521人次,实施手术34台,为联刚稳定团4000余名工作人员提供了良好的医疗保障。

## 公安部回应唐山烧烤店打人事件:专案组对每条线索全力以赴开展侦查

新华社北京7月25日电 公安部刑事侦查局局长刘忠义25日在京表示,不久前,唐山烧烤店打人事件引发社会广泛关注,造成恶劣社会影响,公安部高度重视,第一时间派出工作组,并从全国抽调专家赴一线指导案件侦办,目前案件侦办进展顺利,具体情况会向社会公布。“我们充分理解全社会对案件侦办工作的高度关注,也正因此,专案组对涉及的每一条违法犯

罪线索均全力以赴开展侦查调查,务求事实清楚、证据确凿。请大家相信公安机关一定会彻底查清全案,依法严惩犯罪。”

当日,中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,介绍公安机关推进更高水平平安中国建设成效。刘忠义在发布会上介绍,近期,公安部部署全国公安机关开展夏季治安打击整治“百日行动”,依法严厉打击整治群

众反映强烈的突出违法犯罪,截至目前,在夏季治安打击整治“百日行动”中,刑侦部门抓获违法犯罪嫌疑人4.9万名,破获各类刑事案件7.2万起,有力维护了社会治安大局稳定。

“我们坚持依法严打方针,既要快破大案,也要多破小案,既要打出声威,也要治出成效,切实让人民群众感到安全触手可及、保障就在身边。”刘忠义说。

### 变更公告

本公司于2022年7月13日在《中卫日报》发布了“宁E12919金杯牌小型普通客车及一台报废的卡特彼勒320L液压挖掘机”拍卖公告,原定于2022年7月27日(星期三)10:30在本公司以现场竞价的方式进行拍卖,现将拍卖地点及拍卖方式由“本公司现场拍卖”变更为在“中拍平台(https://pai-mai.caa123.org.cn)”以网络竞价的方式进行”。其他公告内容不变。  
宁夏盛世开元拍卖有限公司  
2022年7月25日

## 乌方计划本周启动粮食外运

### 俄方说对乌港口打击不影响粮食运输

新华社北京7月25日电 乌克兰基础设施部部长库布拉科夫25日说,乌方计划本周从黑海港口启动粮食外运。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫25日表示,俄罗斯武装力量对乌克兰敖德萨港军事基础设施的打击,“不会也不应该”影响根据黑海港口农产品外运相关协议而启动的粮食运输。

——乌克兰基础设施部部长库布拉科夫25日在基辅举行的新闻发布会上说,乌方计划本周从黑海港口启动粮食外运。他说,关于黑海港口农产品外运联合协调中心的内部技术文件将在未来两天制定完毕,该协调中心有望于27日开始运行。库布拉科夫说,恢复黑海港口开放有望

为乌带来10亿美元的额外收益,乌每月农产品出口量将达到300万吨。

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫25日表示,俄罗斯武装力量对乌克兰敖德萨港军事基础设施的打击,“不会也不应该”影响根据在土耳其伊斯坦布尔签署的黑海港口农产品外运相关协议而启动的粮食运输。佩斯科夫强调,相关打击行动只针对军事基础设施,与用于履行协议和出口粮食的基础设施无关。他还指出,俄罗斯是负责任的天然气供应国,当前天然气供应量减少是因为欧洲自己实施的非法限制。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫25日通报说,俄军使用海基远程高精度武器打击乌西部赫梅利

尼茨基州一处转运基地,该基地存放有美国援助乌克兰的“海马斯”多管火箭炮系统和M777榴弹炮。俄军使用高精度武器打击了位于顿涅茨克地区康斯坦丁诺夫卡居民点的一处乌军临时部署点,打死100余名乌军和外国雇佣兵。俄军还在哈尔科夫州和顿涅茨克地区击落6架乌军无人机。

——乌克兰国家通讯社25日援引乌各地军事部门的报道说,俄军对哈尔科夫、卢甘斯克、顿涅茨克等六个地区进行炮击,乌军在赫尔松地区控制了多处交通要点,阻止了俄军推进。卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代25日在社交媒体上说,俄军24日对卢甘斯克地区

的乌军阵地进行多次炮击,并发起三次坦克攻势,但均未获成功。

——塔斯社25日援引俄罗斯联邦安全局消息报道,乌军事情报人员在北约特勤部门支持下,试图通过金钱奖励和确保获得欧盟某国公民身份来诱惑俄军飞行员驾机叛逃。俄联邦安全局已挫败乌方这一企图。

——俄罗斯《生意人报》24日报道,德国西门子子公司已于当天向俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)转交了加拿大方面提供的出口许可证,用于返还维修好的“北溪-1”天然气管道涡轮机。目前涡轮机仍在德国待运,如果俄气能够提供海关通关所需文件,涡轮机将在本周起运往俄罗斯。

——据乌通社报道,乌克兰国防部长列兹尼科夫25日在电视直播节目中说,德国向乌提供的首批三辆“猎豹”式自行高射炮连同上万发弹药当天运抵乌克兰并交付乌军。据乌德两国防长之前达成的协议,德国将向乌提供15辆“猎豹”式自行高射炮和近6万发弹药,还将帮助训练乌方人员。



7月25日,小朋友在鄂托克前旗一个“迷你公园”里玩轮滑。近年来,内蒙古自治区鄂尔多斯市鄂托克前旗持续推进城镇公园绿地建设,因地制宜将城镇中的边角地、废弃地、闲置地打造成形态各异、功能多样、特色鲜明的“迷你公园”,努力实现“推窗见绿、出门见园”,有效增加居民的休闲游憩空间,共享绿色福祉。  
新华社发